

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 115 (1051). Суббота, 23 сентября 1978 года. Цена 2 коп.

1978-й год —
ГОД
УДАРНОГО
ТРУДА!



Хорошо поработал коллектив Североморского завода железобетонных изделий и конструкций в третьем году десятой пятилетки. Все важнейшие показатели экономической деятельности предприятия здесь отличные, плановые задания по выпуску сборного железобетона и росту производительности труда перевыполнены.

Свой вклад в общий успех внесли бригады формовщиков и электросварщиков Виктор Парданен и Николай Каменчук, мастер формовочного цеха Иван Гначучин и другие. Коллектив предприятия достойно встречает первую годовщину новой Конституции СССР.

НА СНИМКЕ: передовики производства В. Парданен, Н. Каменчук, И. Гначучин, М. Маслянская и А. Шишкин.



ИТОГИ КОЛХОЗНОЙ СТРАДЫ

Своевременно справился с планом по заготовке сена коллектив колхоза «Северная звезда». Здесь его запасено 50 тонн. Этот успех тем более значителен, что погода далеко не благоприятствовала заготовителям. Частые, затяжные дожди мешали сушить скошенную траву, но в хозяйстве все же нашлись выход. Круглосуточно работал электрокалорифер, с помощью которого удалось высушить немало дикорастущих трав, были оборудованы крытые вешала.

В создавшихся условиях существенной была и помощь шедов.

Особую благодарность правление колхоза «Северная звезда» выражает активистам «зеленой» страды из поселка Вьюжный, работникам Североморского горгаза, колхозного завода, хлебокомбината, уп-

НАВСТРЕЧУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР Растет производительность труда

Одним из первых в поселке Росляково выполнил план трех лет пятилетки токарь четвертого разряда, член бюро ГК КПСС Здислав Тадеушевич Орловский. Это почти на полтора месяца раньше срока намеченного его личными социалистическими обязательствами по достойной встрече первой годовщины принятия новой Советской Конституции. З. Т. Орловский — неоднократный победитель внутривзводского социалистического соревнования, конкурсов профессионального мастерства.

Три года назад ему было предоставлено почетное право работать на самоконтроле, с личным клеймом. За это время не было случая, чтоб он не оправдал оказанного доверия.

Здиславу Тадеушевичу можно поручить самое ответственное задание. Виртуозно владеет он секретами своей профессии. Самые сложные детали, выполненные Орловским, всегда отвечают всем требованиям чертежа.

Свое мастерство он охотно передает молодежи. Видит, что у новичка что-то не ладится и Здислав Тадеушевич всегда готов помочь и словом, и делом. А главное — у молодежи всегда перед глазами пример, достойный подражания.

А. МУДРУК,
фрезеровщик.

Изо дня в день Орловский постоянно ухаживает за своим станком, тщательно готовит свое рабочее место к предстоящей работе, заблаговременно знакомится с заданием, планирует поэтапное его выполнение, другими словами, мастер планирует будущий успех. Все это видит молодежь и следует примеру старшего товарища.

Есть чему поучиться у Орловского и более опытным рабочим. В частности, высокой организации труда. На десятую пятилетку Здислав Тадеушевич составил личный план повышения производительности труда на рабочем месте. В нем он обязался постоянно заботиться о повышении производительности своего труда, пополнять свои профессиональные знания, перенимать более прогрессивные методы обработки деталей, повысить квалификационный разряд и помочь новичкам овладеть токарным делом. И большинство своих обещаний он уже выполнил. С начала пятилетки производительность его труда выросла более чем на два процента.

РАПОРТ судоремонтников

В преддверии первой годовщины Конституции СССР многие трудовые коллективы Североморска и пригородной зоны рапортуют о выполнении социалистических обязательств, взятых в честь знаменательной даты.

В адрес горкома КПСС поступила телеграмма из Терриберки. В ней сообщается о том, что труженники Терриберских судоремонтных мастерских 20 сентября выполнили производственное задание трех лет пятилетки.

Североморский горком КПСС и исполком городского Совета народных депутатов сердечно поздравили судоремонтников с досрочным выполнением плановых заданий трех лет пятилетки и социалистических обязательств в честь первой годовщины новой Конституции СССР, пожелали рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим новых трудовых успехов в выполнении исторических решений XXV съезда партии, крепкого здоровья и большого личного счастья.

Седьмая сессия областного Совета

В Мурманске состоялась седьмая сессия областного Совета народных депутатов (шестнадцатого созыва).

Сессию открыл председатель облисполкома А. П. Зазулин.

Председателем сессии избран депутат В. Ф. Мосия, секретарем — депутат Г. В. Босс.

Депутаты утверждают повестку дня сессии:

1. Отчет о работе исполнительного комитета областного Совета народных депутатов.

2. Организационные вопросы.

3. О запросе депутата А. А. Антонова.

С докладом «Отчет о работе исполнительного комитета областного Совета народных депутатов» выступил председатель облисполкома депутат А. П. Зазулин.

В обсуждении отчета исполкома приняли участие депутаты областного Совета В. Ф. Романенко — председатель Мурманского горисполкома, В. В. Травникова — рабочая Княжегубского деревообрабатывающего завода, В. Е. Бесмертный — председатель Апатитского горисполкома, Н. Б. Талачева — швея Печенгского комбината бытового обслуживания, Н. В. Никитина — фильтральщица АНОФ-1 производственного объединения «Апатит», В. П. Сулимов — председатель Мончегорского горисполкома, А. Н. Медова — птичница-оператор птицефабрики «Мурманская», Н. Ф. Владимиров — председатель областного комитета народного контроля и другие.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что облисполком проводит большую работу по выполнению решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, указаний, содержащихся в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Под руководством областной партийной организации, отмечали они, местные Советы области мобилизуют трудящихся на успешное выполнение заданий десятой пятилетки, на достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР. Депутаты одобрили деятельность облисполкома, говорили об упущениях в его работе, а также в работе его отделов и управлений, исполкомов городских и районных Советов.

Обсудив отчет исполкома, сессия приняла решение в котором подчеркивается, что важнейшей задачей облисполкома, исполкомов городских и районных Советов народных депутатов — выполнение решений XXV съезда партии, пленумов ЦК КПСС, требований Конституции СССР и РСФСР, указаний, вытекающих из докладов и выступлений товарища Л. И. Брежнева. Необходимо обеспечить осуществ-

ление планов экономического и социального развития, ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства и качества работы, мобилизовать коллективы трудящихся на успешное выполнение заданий 1978 года и пятилетки в целом.

Исполкому областного Совета предложено повысить уровень руководства отделами, управлениями и производственными объединениями, исполкомами городских и районных Советов, обеспечить дальнейшее совершенствование стиля, форм и методов их работы, поднять ответственность советских и хозяйственных кадров за строжайшее соблюдение плановой и государственной дисциплины, выполнение директив партии и правительства, собственных решений, наказов избирателей.

Рассмотрены организационные вопросы. Сессия образовала областное производственное управление мелочной и водного хозяйства. Начальником этого управления утвержден Г. А. Бестаев.

Заведующим финансовым отделом облисполкома сессия утвердила А. Б. Генадийкина, освободив от этих обязанностей И. П. Ермолаева в связи с переходом на другую работу. Начальником отдела капитального строительства облисполкома утвержден Б. М. Кабанов. Занимавший эту должность П. Н. Юшко освобожден в связи с выездом на учебу.

Сессия утвердила начальником Мурманского управления Главнефтеснаба РСФСР В. Т. Щербинина, освободив от этих обязанностей Н. С. Малиева в связи с переходом на другую работу.

В связи с выездом за пределы области согласно личной просьбе освобождены от выполнения депутатских обязанностей депутаты областного Совета Н. С. Зеленин, Н. И. Куваева и Е. М. Чукрина.

Сессия избрала депутата Н. Ф. Владимирову председателем постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, освободив от этой работы Е. М. Чукрина.

Членами областного комитета народного контроля сессия утвердила секретаря облсопрофа В. Н. Кисенко и секретаря обкома ВЛКСМ А. В. Неустроева, освободив от этих обязанностей А. А. Бирюкову и В. В. Бькова, выбывших за пределы области.

На запрос депутата А. А. Антонова о строительстве в Краснощелье школы-интерната и в Ловозере детского сада ответил начальник производственного управления сельского хозяйства облисполкома Е. Б. Гольдштейн. Сессия приняла к сведению его заявление.

В работе сессии приняли участие депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители отделов и управлений облисполкома, областных объединений.

ПРОДОЛЖАТЬ ТРАДИЦИИ

Группкомсорг Василий Ясин отчитывался о проделанной за год работе. Внимательно слушали его товарищи из комсомольско-молодежного коллектива слесарей Владимира Демидова. Они знали обо всем, что говорил группкомсорг, потому что большинство этих дел было проведено по их инициативе, с их участием. Всех сейчас волновал один вопрос — где еще есть слабое место в работе, что надо сделать, чтобы с честью завершить социалистические обязательства, взятые к 60-летию ВЛКСМ. Хотя на первый взгляд к чему еще стремиться, успехи комсомольско-молодежного известны многим.

Коллективу около трех лет. Создавался он из добровольцев, так как работа на этом участке шла из рук вон плохо. Несмотря на трудности, годовой план ребята выполнили к сроку. А потом, спустя год, пришла первая победа. Слово «пришла», пожалуй, не подходит, молодые рабочие своим самоотверженным трудом добились победы в социалистическом соревновании. 5 октября 1977 года комсомольско-молодежный коллектив слесарей Владимира Демидова выполнил план двух лет пятилетки.

Как они шли к успеху? Ребята не только добросовестно выполняли сменные задания, они стремились закончить каждое, как можно раньше, да так, чтобы качество не пострадало. В тот год было разработано членами коллектива четыре рационализаторских предложения, одно из которых прошло как изобретение. Огромную роль в достижении хороших резуль-

татов в соревновании сыграл и еще один фактор — соперничество между бригадами и внутри коллектива. Такой заинтересованный и разносторонний подход к делу обеспечил высокий результат.

Закончилось одно соревнование, а тут уже другое назрело. Жизнь не стоит на месте. Передовой молодежный коллектив В. А. Виноградова выступил с почином «План двух с половиной лет десятилетия пятилетки выполнить к открытию XVIII съезда ВЛКСМ». Посовещавшись и взвесив все за и против, свои возможности и резервы, коллектив Демидова поддержал почин.

Имея опыт, убежденность в том, что поставленная цель выполнима, коллектив пошел на штурм новых высот. Нет необходимости перечислять трудности и их преодоление молодыми рабочими. Было все, порой казалось, что не справиться с обязательствами, но эта минутная слабость проходила так же быстро, как и появлялась.

Василий Ясин стал инициатором соревнования между членами бригады на еще более высокой ступени — бороться за отличный итог каждого дня ударной вахты. Лучшими в этом внутрибригадном соревновании назвали ударников коммунистического труда Александра Телятникова, Владимира Костыгова и Николая Мельникова. Но главное то, что благодаря этому соревнованию комсомольско-молодежный коллектив В. Демидова смог рапортовать о выполнении плана двух с половиной лет пятилетки 4 апреля, за двадцать дней до открытия XVIII съезда ВЛКСМ.

Вот и теперь на отчетно-выборном собрании шел разговор о имеющихся резервах на сегодняшний день, о необходимости удвоить, а если надо, то и утроить силы для завершения срочного задания, которое получила бригада Владимира Демидова. Выполнение каждым комсомольцем личных социалистических обязательств также, как и обязательства всего коллектива, здесь ставят превыше всего. Да и не должно быть иначе. Это усвоили демидовцы с самого начала, с первого года становления коллектива. И на собраниях они больше говорят не о том, как выполнить план, а больше — как перевыполнить. Слушают молодые рабочие правильные слова наставника Николая Федоровича Рогачева. Своим трудом он подает пример парням, приходит на помощь, советует, как надо сделать лучше и быстрее работу.

Эта комсомольская группа считается одной из лучших не только в трудовых делах. Здесь строго соблюдается внутрисюзовая дисциплина (вовремя сдаются комсомольские взносы, явка на собрания можно было бы сказать сто процентов, но бывает, что иногда из-за срочной работы отсутствует один-два члена ВЛКСМ). Комсомольскую группу отличает активное участие в мероприятиях организации ВЛКСМ. Часто они сами выходят инициаторами различных дел.

Подведены итоги. Группкомсоргом избрали Александра Груздева. Хочется пожелать ему и его товарищам продолжать лучшие традиции, идти вперед и побеждать.

С. АПАЛИХИН,
слесарь, секретарь
комсомольской
организации.

ЕЕ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ



Склад Североморского хлебокомбината. Совсем недавно коллектив, работающий на складе был предметом обсуждения на различных собраниях и совещаниях. Низка была трудовая дисциплина среди грузчиков. Дело изменилось с приходом сюда, на должность заведующей складом, Татьяны Михайловны Ломакиной. Энергичная, принципиальная женщина решительно взялась за порученный ей участок работы. Ее усилия не прошли даром. Коллектив склада резко улучшил свою работу, повысилась трудовая дисциплина, улучшилось хранение сырья... На складе, одним словом, появилась хозяйка.

Многие черты характера заведующей складом пищевого предприятия способствовали ее избранию в состав товарищеского суда. Сейчас, вот уже год, Татьяна Михайловна возглавляет эту общественную организацию предприятия. Товарищеский суд оперативно откликается на докладные бригадиров, руководителей цехов о нарушениях трудовой дисциплины. Не обходит вниманием и сообщения из медвытрезвителя. С начала года уже рассмотрено более десяти персональных дел нарушителей трудового распорядка. И отдача от каждого заседания ощутима. Все меньше становится на предприятии любителей покурить.

А еще Татьяна Михайловна — активная дружинница. Особая ее забота во время рейдов — это подростки... Такова ее жизненная позиция: всячески бороться с антиобщественными проявлениями, и на родном предприятии, и в родном городе.

НА СНИМКЕ: Т. Ломакина готовится к очередному заседанию товарищеского суда.

Фото В. Матвейчука.

Посвящается комсомолу

Недавно наша библиотека в общежитии по улице Красный Горь, дом 4 отпраздновала свой день рождения и уже более ста читателей пользуются книгами из ее фонда. Пока это на 90 процентов жильцы общежития, молодые рабочие, но нам хочется, чтобы и другие жители города стали активными читателями.

Первое мероприятие, в подготовке которого мы приняли участие, это вечер, посвященный 150-летию со дня рождения А. Н. Толстого. Сейчас готовим обзор художественных произведений, выдвинутых на соискание Ленинской премии.

К юбилею Ленинского комсомола открыта в библиотеке книжная выставка «Юность комсомольская моя».

О. СУХАНОВА,
заведующая библиотекой.
г. Полярный.

К 60-летию ВЛКСМ

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

Шел конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии». Раньше всех и, как потом оказалось, точнее всех выполнил работу молодой рабочий слесарь Владимир Костыгов. Но, справившись с заданием, он не присоединился к зрителям, а остался среди участников. Подходил к ребятам, если замечал, что что-то не ладится, давал дельный совет. Он видел в своих товарищах не только соперников, но и считал, что конкурс это еще и учеба.

Постороннему возможно такой поступок молодого рабочего покажется странным — как же так помогать соперникам, где каждый участник, конечно же, стремится к победе? Но для ребят из одной

● В ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОСААФ

СОБРАНИЯМ — ДЕЛОВИТОСТЬ, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Одним из важнейших этапов работы ДОСААФ являются отчеты руководящих органов Оборонного общества, которые предстоит провести в соответствии с Уставом ДОСААФ и в связи с истечением в нынешнем году сроков полномочий комитетов и ревизионных комиссий. Отчетно-выборная кампания пройдет с сентября по декабрь.

Наше Оборонное общество подходит к отчетным собраниям с некоторыми успехами в своей патриотической деятельности. И этим оно обязано возросшему вниманию и заботе со стороны партийных и советских органов. Именно в партийном руководстве — залог успеха предстоящей отчетно-выборной кампании.

Опираясь на накопленный опыт, делая правильный вывод из имевшихся в прошлом недостатков, комитеты ДОСААФ должны внимательно продумать и планировать свою работу по подготовке и проведению отчетов и выборов. Следует уже сейчас предусмотреть проведение инструктивных совещаний с различными категориями председателей. В планах подготовки и проведения отчетов и выборов необходимо предусмотреть также широкую популяризацию деятельности Общества в печати, по радио.

Предстоящие отчеты будут проходить накануне 60-летия ВЛКСМ. Это придаст собраниям и конференциям, всей подготовки к ним особую значимость, налагает дополнительную ответственность. Важно не только показать и оценить положение дел, но и проследить, как продолжают и развиваются ныне традиции Осоавиахима, как многократно выросли идейно и организационно окрепли в последние годы организации ДОСААФ.

Успех собраний и конференций, активность членов Общества при обсуждении, уровень критики во многом зависят от содержания отчетных докладов комитетов и ревизионных комиссий. Они должны носить деловой характер, содержать всесторонний анализ проделанной работы, определять пути ее улучшения, решения ряда стержневых проблем.

Отчетный доклад — это документ коллективный, и очень важно, чтобы он явился результатом творчества не одного председателя, а всех членов комитета и актива. Основное место в отчетном докладе нужно отвести критическому анализу работы по выполнению решений VIII Всесоюзного съезда Общества и

последующих пленумов ЦК ДОСААФ СССР, собственных постановлений и, в первую очередь, решения предыдущего отчетно-выборного собрания или конференции. Он должен полностью отразить результаты социалистического соревнования и выполнения обязательств, принятых организацией. В докладе необходимо отразить деятельность комитетов и организаций по мобилизации членов Общества на успешное выполнение решений XXV съезда партии и VIII Всесоюзного съезда ЦК ДОСААФ.

Необходимо помнить указания партии о существе метода критики и самокритики, который состоит в том, чтобы все стороны деятельности той или иной организации, того или иного работника получали объективную оценку. Чтобы имеющиеся недостатки подвергались всестороннему анализу с целью их устранения, в том, чтобы не допускать либерального отношения к недостаткам и их виновникам. Такой подход к делу оградит от самоуспокоенности и застою, будет способствовать росту активности и творческой энергии членов Общества.

В решении собрания должна содержаться оценка работы отчетывающегося комитета, сформулированы задачи по дальнейшему улучшению деятельности по всем его основным направлениям. Важно, чтобы в этих документах были определены рубежи на последующие годы десятилетия пятилетки по вопросам организационно-массовой и военно-патриотической работы, подготовки молодежи к службе в Советских Вооруженных Силах и кадров массовых технических профессий для народного хозяйства, развития военно-технических видов спорта, укрепления учебно-материальной базы и финансового положения организации и выполнения решений VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Предстоящие отчетные собрания должны послужить дальнейшему организационному укреплению Оборонного общества, мобилизации его комитетов, первичных, учебных и спортивных организаций, всех членов ДОСААФ на успешное выполнение задач, вытекающих из исторических решений XXV съезда КПСС и VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ.

От успеха предстоящих отчетов в огромной степени зависит вся наша дальнейшая работа, ее эффективность, ее качество.

М. КЛИВАНСКИЙ,
председатель
Североморского
ГК ДОСААФ.

Володя Костыгов выбрал профессию рано. Ходил в учениках, приобретает рабочую специальность, а вечерами сидел за партией в вечерней школе. Было трудно, но однажды поставив перед собой цель, Володя шел к ней не останавливаясь. Теперь в плане на будущее — поступить в техникум.

На отчетно-выборном собрании в комсомольской группе оставили за ним поручение заместителя группкомсорга. К этому уже знакомому делу прибавилось и еще одно — Владимира Костыгова избрали профгруппоргом. Но как известно, общественная работа никогда не мешала основной. Так считает и Володя. А в том, что он выполнит успешно социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия ВЛКСМ, товарищи не сомневаются. Володя Костыгов не подведет.

Наш корр.

От нашего главного корреспондента

Когда погибают деревья

У североморских школьников есть давняя традиция — активно участвовать в озеленении родного города. Приобщение ребят к этому добродетельному делу начинается уже с первого класса. Особенно интересна следующая форма: каждый из первоклашек, конечно, с помощью взрослых, должен посадить дерево, а затем, в течение всех десяти лет учебы внимательно ухаживать за ним. В счастливый день, когда школьник становится обладателем аттестата зрелости, он непременно приходит к своему деревцу: каким стало оно? Иногда березка или рябина, посаженная десять лет назад, едва достигает плеча абитуриента, в лучшем случае деревце совсем немного обгоняет в росте юношу или девушку.

Пример этот привожу не случайно. Медленно, очень медленно растут в Заполярье деревья. Годы и годы требуются, чтобы поднялся и окреп саженец. Зато сколько радости доставляет людям зеленое убранство города.

К большому сожалению, Североморск не может похвастаться им. Многие улицы, дворы десятков домов, построенных давным-давно, лишены зелени, выглядят уныло, неприглядно.

Нельзя, конечно, сказать, что работа в этом направлении не ведется. Ежегодно делается много. Озеленением города занимаются работники Североморского комбината коммунальных предприятий и благоустройства, активисты предприятий, организаций, школьники, отдельные любители. Но труд их зачастую идет насмарку.

Как же это происходит? Вот лишь один из характерных фактов. Сравнительно недавно комбинат коммунальных предприятий и благоустройства занялся озеленением улиц Сафонова, Ломоносова и других. Далеко за Мурманши была отправлена «зеленая» экспедиция. По договоренности с лесничеством на одном из его участков выкопали десятки молодых рябинок, чтобы переселить их в город.

Экспедиция удалась. Рябина в Североморске прижилась хорошо, но, оказалось, ненадолго. Вскоре пришли строители для ремонта трубопровода. Дело было срочное. Землекопы рыли траншеи, энер-

гично отбрасывали грунт, а вместе с ним и деревья рябины, что попадались на пути.

Трудно винить рядовых строителей, действовали они по указанию прораба, других руководителей организации сантехников. Им-то, наверное, и следовало связаться с комбинатом по благоустройству, предупредить о намеченных работах. Тогда можно было бы спасти саженцы, пересадив их в другое место. В свою очередь и работники комбината могли бы связаться с организацией сантехников, узнать, где пролегают трубы. Сделать это нужно было заранее, до начала озеленительных работ. Тогда для саженцев можно было бы найти другое более удобное место, ведь трубы так или иначе когда-то будут откапываться для ремонта.

Добиться согласованности не очень трудно, но, чувствуется, одних судьба зеленых насаждений мало волнует, другие тоже не проявляют инициативы. Итоги этой неорганизованности весьма плачевны. Погибают десятки молодых деревьев, кустарников. Вот и совсем недавно сантехники откапывали трубы у здания горисполкома. При этом пострадало около тридцати кустов жимолости. Правда, их потом пересадили, но приживутся ли они?

Немало саженцев гибнет от неумелого, неквалифицированного обращения с ними. На улице Колышкина, к примеру, работу по озеленению начали проводить в середине лета, когда деревья уже распустились. В результате саженцы засохли. Аналогично пропали десятки сосенок в городском парке.

С наступлением осени работа по озеленению города вновь активизировалась. Но, как и прежде, проводится она стихийно, неорганизованно, без согласования с комбинатом коммунальных предприятий, строительными организациями. Мириться с таким положением, конечно же, нельзя. Думается, что соответствующие организации и ответственные товарищи найдут возможность действовать более согласованно. Многие завит и от активистов общества охраны природы, от каждого из нас. Ведь защищать «зеленый друг» как в черте города, так и вне ее — гражданский долг.

Н. КАЗАКОВ,
житель улицы Сафонова.

ФЕЛЬЕТОН ЧИТАТЕЛЯ

Среди неразгаданных тайн нашей планеты летающие тарелки — явление хотя и редкое, но уже привычное. А вот летающие бутылки — это звучит ново. Пожалуй, ни в прессе, ни в научных отчетах такого термина не было. Но есть место на земном шаре, где это явление столь обыденное, что на него не обращают внимания. Это поселок Вьюжный. И если разговоры о летающей тарелке, появившейся над поселком осенью 1976 года, все продолжались, то о бутылках уже не говорят. К ним при-

выкли. Каждый день они вылетают из окон и со смачным хрустом падают на асфальт. Они везде: в коридорах, на лестничных клетках, на окнах подъездов. Люди устали от них.

Борются с бутылками кто как может. Кто выбрасывает в форточку, кто выставляет за дверь, кто набивает пустые подсобные помещения, подвалы, а некоторые по простоте душевной выбирают самый трудоемкий способ: выносят их в ведрах и выкидывают в

СПАСИБО ЗА СЫНА

Дорогая редакция, нам с мужем хочется через газету поблагодарить преподавателей ГПТУ-19 и вечерней школы № 1 г. Североморска.

Наш сын после восьмого класса пошел в ГПТУ-19. Какие там прекрасные работают люди, они доказали нашему сыну, что нужно учиться, и он взялся за книги с большим желанием. С каким удовольствием он ходил в вечернюю школу, рассказывал о преподавателях. Какие замечательные преподаватели в ГПТУ-19, директор, завуч, старший мастер — Лидия Григорьевна Зимцова.

Закончил Володя училище, получил диплом с отличием, пошел на производство. Отработал год, хорошо закончил

11 классов. Связь с ГПТУ-19 наш сын не терял. В этом году он был направлен училищем в Московский индустриально-педагогический техникум.

Заслуга преподавателей в том, что они сделали нашего сына человеком, вывели его на правильный жизненный путь. Пусть и другие родители не боятся училища. Замечательные люди — мастера, преподаватели хорошо воспитывают их ребят.

Большое им всем спасибо. Желаем педагогическому коллективу ГПТУ-19 и вечерней школы № 1 в новом учебном году успехов и счастья.

Семья Собакиных,
г. Североморск.



Заслуженным уважением в коллективе сантехников пользуется слесарь-вентиляционник шестого разряда В. Хлопов. Более десяти лет подряд он подтверждает звание ударника коммунистического труда, все задания выполняет быстро и качественно, вносит свой посильный вклад в дело выполнения и перевыполнения заданий третьего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: слесарь В. Хлопов.
Фото читателя «Североморской правды» А. Бородина.

Хотя письмо и не опубликовано

— Когда же будет построен и освещен трап на улице Комсомольской! — спрашивают в письме в редакцию «Североморской правды» рабочие и служащие колбасного завода, молочного завода, хлебокомбината, Североморской автобазы, складов, всего двадцать человек.

Все они живут в районе улицы Комсомольской и каждое утро вынуждены добираться на работу пешком. Ведь по этой улице не ходит городской автобус. Не секрет,

что пока именно эта улица остается одной из самых неблагоустроенных.

Отвечая на вопрос наших читателей, начальник городского коммунального хозяйства Н. В. Черняков сообщил, что в октябре будет закончено асфальтирование дороги по улице Комсомольской. По ней пойдет городской автобус. Жители смогут добираться до места работы общественным транспортом. В связи с этим отпадает необходимость в строительстве пешеходного трапа.

НАШ БРИГАДИР

Искры, рассыпаясь, опускались на его плечи, одежду, но человек, управляющий электрической дугой, не обращал на них никакого внимания. Ему, опытному электросварщику с двадцатипятилетним стажем, без этого яркого огненного букета немислима работа.

Николаю Даниловичу Каменчику, электросварщику завода железобетонных изделий и конструкций за сорок, но в своей подтянутости, ловкости он не уступает молодым. Сама работа держит в спортивной форме. Частенько приходится сварщику нагибаться, а подчас и упражняться с молотом, удаляя окалину, выпрямляя конструкции.

Внешне работа электросварщика напоминает работу портного, соединяющего отдельные детали одежды. Даже некоторые инструменты имеют сходство: мел, рулетка... Только «сшивает» Каменчук электросварочными узлами куда более сложные и громоздкие изделия, как например, арматурные каркасы для железобетонных изделий и конструкций.

На его рабочем месте обретают форму детали будущих крупнопанельных домов, украшенные современными архитектурными деталями. Изготовление их — дело ответственное. Десятки специалистов, формовщиков, сварщиков работают над их созданием. И труд этих людей у всех на виду. Один из них — Николай Данилович.

На его верстаке разложены чертежи... Все они испещрены многочисленными пометками. На первый взгляд невозможно разобраться во множестве линий и цифр. А для опытного сварщика — это простое дело. Среди своих товарищей Каменчук тем и выделяется, что умением быстро и грамотно читать головоломные чертежи, обладает редкой способностью ясно представлять изображения будущих конструкций в объемном виде. К тому же, отлично ориентируется в поведении различных марок стали. А это ли не гарантия от ошибок, брака в работе?

За последние годы в Североморске выросли десятки нарядных крупнопанельных домов, многие из них Н. Д. Каменчук мог бы назвать своими. За двадцать пять лет работы на заводе его руками наложены десятки метров аккуратных и надежных «швов».

Из мастерства он не делает секрета. Не первый год Каменчук выполняет ответственное поручение заводского комитета профсоюза — занимается наставничеством. Десять молодых рабочих обучил Николай Данилович сложной специальности электросварщика. Теперь они работают наравне с опытными специалистами. Это значит трудовая эстафета — в надежных руках.

П. ГАШКОВ,
электросварщик.

ЛЕТАЮЩИЕ БУТЫЛКИ

мусорную машину. Но и среди последних есть своеобразные, сказать больше — профессионалы. Казалось бы, сколько пустых бутылок войдет в ведро. Десять-двадцать. Они умудряются засунуть пятьдесят, предварительно разбив молотком.

Обычно количество падающих «звезд» увеличивается в августе — сентябре, а вот количество летающих и падающих бутылок соответственно увеличивается в дни получения и аванса. Особенно славятся

этим бутылочным дождем дома гостиничного типа по улице Строителей, 2/1, 2/2 и по улице Мира, 1 и 6.

В чем загадка столь удивительного явления? Оказывается, все очень просто. Несколько лет подряд в поселке не могут открыть киоск по приему стекляной посуды. Ежемесячно сотни рублей превращаются в осколки. Неоднократно этот вопрос ставился перед дирекцией управления торговли, но безрезультатно.

Все время находились какие-то причины, отговорки.

В этом году открывается новый магазин на улице Мира, где по проекту и обещаниям дирекции торгового пункта по приему стеклотары.

А пока бутылки валяются в подъездах, вылетают в форточки. Вон и еще одна вылетела из окна соседнего дома, и пока она летела вниз, я загадал желание: чтобы в этом году жители поселка, наконец, избавились от проблемы, куда девать пустые бутылки.

В. МИХАЛЕВ,
пос. Вьюжный.

